

# 读一生都记得的童话

## 儿童文学作家梅子涵来宁谈童话、教育和写作

4月15日~18日,由亲近母语主办、南京市凤凰花园城小学承办的第七届中国儿童阅读论坛暨亲近母语教育研讨会在金陵中学(河西分校)礼堂举行。本次论坛被称为“点灯人的聚会”。活动中,著名儿童文学作家梅子涵进行了“原创图画书的文字”的精彩演讲,就如何让孩子养成阅读的习惯、什么样的童话才能真正影响他一生等话题展开探讨,引发与会者热议。



### 观点一: 要读影响孩子一生的童话书

“好的童话应该是小的时候读懂了很好玩,长大了依然能够记得,并且随着时间的推移,越发体会出其中的意味。反之则是庸俗的小计谋。”梅子涵认为,好的童话是有情感力量、文学力量和哲学力量的。“童话不是装幼稚,里面有很多为人处世的道理。”

他举例,早期西方有个童话叫《寻找巴拿马》,故事的主人公去寻找美丽的巴拿马,结果寻找了许多年,最终到达的地方竟然是他的故乡。这时候他才顿悟,原来他的故乡才是最美的地方。

### 观点二: 莫用好词好句评判学生作文

“我们很多家长和老师都以华丽的辞藻和语句来评判孩子的作文,是错误的。”梅子涵认为,无论是学生作文还是童话,图画和语句是花儿,文字中蕴含的内在才是文章的灵魂。

他举例国外一篇获得大奖的童话《小恩的秘密花园》。文章

用朴实无华的语言,勾勒出一个小女孩的内心世界。那样的纯真无瑕,让成年人读起来如饮甘泉,灵魂得到了洗涤。

经济大萧条让喜欢种花的小恩不得不搬去别的城市,找她的舅舅一起生活。她的舅舅生产面包,在前往那个城市的途中,她给舅舅写信。信中写道:她可以学做面包,但舅舅能够允许她养花吗?在那个陌生的城市,小恩找到了可以种花的地方,她开心地说:“我好高兴呀!这里有好多花台,它们好像都在等着我一样……阳光是从我住的地方照下来的。”其实,种花只是个象征——这才是真正的文章,质朴而充满生命力。

### 观点三: 让孩子自由快乐地成长

眼下,“不要输在起跑线”成了一句教育口号,甚至成了商家推销产品的促销手段。家长不惜重金让孩子学习各种技能,生怕落后。梅子涵却一针见血指出:不输在起跑线上的口号是错误的,很多孩子上了大学就开始玩游戏谈女朋友了,再也无心学习。因为我们的教育就是这么来塑造孩子的,所有的学习努力就是为了敲开大学的门。他认为,人生要符合自然规律,春夏秋冬要一季一季过,别抢着过。小步走路,慢慢体会,让孩子自由成长对他的一生都有帮助。

快报记者 张曦

## 七彩校园

### 54中学生体育表演迎青奥

4月19日下午,由南京市玄武区教育局主办的2011年玄武区中小学生“喜迎青奥,阳光体育行”现场推进会在南京市第五十四中学举行。同学们用充满活力的方式迎接南京青奥会的召开。

活动开始,学生们在活动广场上宣誓——“当好青奥东道主,我与青奥共成长”。大幕拉开,全体学生表演跑操,围绕操场,22个班级22个方块队列,步伐整齐,口号响亮,整齐划一的行动展示了同学

们的阳光与健康。在韵律欢快、节奏轻松的旋律中,同学们迅速变化队形,开始了“绳操劲舞”的主旋律活动,小小的绳子在同学的舞动下富有美感和诗情。

据悉,南京市第五十四中学是南京市体育传统学校,学校的“绳操劲舞”已经成为南京市教育亮丽的名片,成为一道风景。让每一个学生的个性得到全面发展,体验体育运动带来的乐趣。

快报记者 张曦

### 慧园街小学第三届书法艺术节暨军、校共建十周年庆典活动举行

日前,慧园街小学第三届书法艺术节暨与解放军国际关系学院共建十周年庆典活动隆重召开。活动现场,白下区车明军副区长宣布开幕,南京市教育局杨林国副局长、白下区教育局庞中银局长以及省教育学会书法专业委员会王世华会长、解放军国际关系学院政治部周爱国主任,为学校“南京市艺术普及性特色学校”及“全国书法教育先进单位”揭牌。

南京市教育局吴晓茅局长,白下区区委常委、宣传部汪祥明部长,解放军国际关系学院施富政政委到会并发表讲话。领导们对学校坚持开展书法教育、传承中华优秀传统文化、培养学生个性特长和所取得的成绩,给予了充分肯定,并对军、校共建十周年表示热烈祝贺。同时殷切希望慧园师生不断提升书法教



育的质量与内涵,创新书法特色教育途径,推进素质教育的深入实施。

开幕式上,学校师生以“书写经典、塑造品格”、“书写诗文、启迪智慧”、“书写时代、绽放光彩”三个篇章,展演了学校“传统文化奠定人生基础、书法艺术提升人文修养”的书法艺术特色教育。省市众多书法家也现场泼墨为书法艺术节题词并参加了慧园小书法教育论坛。

改革开放30年最具影响力教育机构

**聚能教育 JUNENG EDU 中小学快提分专家**

五月课时嘉年华活动 邀您参加

每日一分 教你提分冲刺 还你名校梦  
中高考考前冲刺 名师点拨  
艺考文化强补 半托 全托

南京聚能教育瑞金路校区升级城东校区成功  
**恭贺新校区盛装开业**  
——南京聚能教育

聚能教育为回馈南京家长特推出送课时月  
具体详情登陆聚能网站

凡在4月21-5月20日参加聚能教育报名活动均可获得聚能学习礼包  
及课时赠送活动 五月课时嘉年华 快乐课时带回家

**改变2011聚能4重惊喜托起您的中高考梦**

**1 雄厚的师资力量**  
拥有教职工 1208 人,具有高级职称的教师占总数量的 60%,中级职称教师占总数量的 20%,其中初高中在职一线教师占 80%以上。

**2 先进的教学模式**  
一个孩子一个老师,一个孩子一套个性化方案,在充分满足孩子身心发展的个性化需求基础上稳步提升学习成绩。

**3 一流的服务质量**  
双向监督,快速提分,班主任跟踪教学随时解答学生疑难,快速提高学生学习辅导效果。

**4 骄人的提分速度**  
聚能教育 1 对 1 辅导提分率高达 100%,提分速度多年位居同类辅导机构前列帮助众多学子考入理想学校。

电话: 鼓楼校区: 83190001 城东校区(南航附中旁): 83190004  
河西校区: 83190005 网址: www.junengxuexiao.com

学大教育 21edu.com 好教育 选学大

10年上市 / 53座城市 / 20万学生 高分见证  
11000余位 资深教师 / 200余家学习中心  
个性化1对1课外辅导 开创者 领导者

**提高的不只是成绩**

八大方案	解决学习中的八大问题
1 基础薄弱型	强化基础,突破瓶颈,“小步”快跑;
2 动力不足型	加强趣味性,深入发掘,激发斗志;
3 懦弱退缩型	自信训练,由弱到强,重拾自信;
4 苦学无效型	从方法入手,变苦为巧,做到活学活用;
5 缺少思维型	加强审题,判断类型,培养发散思维;
6 高原瓶颈型	帮助好学生,戒除高分焦虑,突破自我突破;
7 粗心大意型	细心检查,心理疏导,养成好习惯;
8 极端叛逆型	心理诊疗,加强沟通,积极引导,补弱培优;

来电预约的学员即可享受价值 500 元的专家全方位学习诊断测评及备考冲刺复习宝典《家有儿女 赢在中考》《家有儿女 赢在高考》,同时还有机会获赠江苏省顶级名师学科讲座光盘,把握高频考点,掌握中高考命题趋势!

春季精品小班现在报名低至 **4** 折起

学大教育个性化研究院依托强大的师资,十年 1 对 1 个性化成功辅导经验,应广大家长需求,在前期试点成功的基础上推出春季精品小班特色课程,名额有限,欲报从速!

详询: 68892929

**提分热线** 南大校区: 68665958  
江宁校区: 68665928 河西校区: 68665968  
湖南路校区: 68665988 城东校区: 68665978